■ 前言

两年后,我 们再次来到河南 对口援建的江油 市。在这里,当 年众多洛阳儿女 挥洒汗水,留下 爱心。如今,他 们中还有人在坚 守。地震阴影淡 出了当地人的生 活,旅游业和特色 农业如火如荼地 发展着。洛阳援 建的力量,正持 续地造福着当地 人民,让他们的 生活更加美好。

位于涪江上游的江油市, 和两年前相比,变化不算太 大。但我们心里仍然十分高 兴,这座走出了地震阴霾的城 市,正在大力打造"李白故里" 这张招牌,以传统农业为主的 八一乡也发展起了经济作物, 江油洛轴人仍在轰鸣的机器 旁坚守……



乡的宣传牌

# ▶▶ 洛阳路旁,盖起了排排商品房

今年4月12日晚上,经过了940多 公里的行程,我们从洛阳赶到了此次回 访的第一站——四川省江油市。

我们先到了江油市中坝镇。汶川地 震后,我省对口援建江油市,我市对口援 建江油市中坝镇、太平镇、八一乡、方水 乡4个乡镇。

在中坝镇规划的拆迁建设核心区 (新城区)里,有一条与市中心主干道涪

江北路交叉的东西向道路,叫洛阳路。 2009年12月,中坝镇人大代表提议将原 规划的文昌路和天宝路统一更名为洛阳 路,以感谢无私的洛阳人民。

如今,当我们再次来到洛阳路,印着 "感谢洛阳市人民无私奉献"的路牌依然 矗立在路旁。不同的是,上次路边还是 拆迁房,现在洛阳路的北侧已是成排的 商品房小区。

## ▶▶ 洛阳援建的卫生院里,他用从洛阳学来的技术治病救人

离洛阳路不远处,是重建的中坝镇 卫生院。它坐落于中坝镇幸福村。卫生 院门诊综合楼面向大路,"洛阳援建"四 个红色大字十分醒目。

在这里,我们又见到了薛剑明医生, 他在2010年3月到河南省洛阳正骨医院 (以下简称正骨医院)学习,当年10月回 到卫生院。

"我走的时候新卫生院还没启用,后 来在洛阳学到了技术,回来后又在洛阳 援建的医院里治病救人。"薛剑明说,前 一天他收到正骨医院传来的一份邀请他 参加全国性的骨科学术会议的信函。这 些年来,正骨医院一直没有忘记他,让他 很感动。

对于援建,薛剑明还有一些自己的看 法。他认为,这些援建项目大多数是硬件设 施建设,如果医生的水平提不上去,病人还 是不会来这里看病。所以这些年他很珍惜 每一次外出学习的机会。

### ▶▶ 江油洛轴,为当地工业发展"加油"

位于三合镇江油河南工业园的江油 洛轴轴承有限公司,是我省对口援建项 目中第一个正式投入运营的项目,为当 地增加就业岗位200多个。两年前,在 这里干活的工人中有30名都是来自洛阳 的熟练工人。该厂综合办公室主任王兴 仁说,目前还有20多名来自洛阳的工人 在这里,大家最多一年才能回一次家。

说,自己也做过其他工作,但都不太稳定, 现在厂里给交"三金",每天上班7个半小 时,她觉得当一名工人挺好的。

工厂里,像吴曼玲这样的还有很 多。不过负责人事招聘的王兴仁也有些 苦恼,他说现在人员流动性太大了,当地 年轻人心思活,有些也吃不了苦,所以工

### 借助洛阳援建获得大发展, 他们在建更加美丽的家园

15日下午,我们来到八一乡。"感谢河南 洛阳,重建美好家园"的标语牌仍在路边。

在乡政府门口,竖立着一块"感恩 石"。乡原党委书记喻大富现在是乡人大 主席,他说,洛阳对八一乡的援建项目,一 共投入3400多万元援建资金,这一数字 超过了八一乡过去40年的投资总和!

2008年7月7日,时任伊川县高山 乡乡长的魏德峰来到八一乡挂职任副 书记。他为当地老百姓干了很多实 事。当他离开时,全乡万人签名感谢他 和洛阳,并把饱含着全乡百姓情谊的横 幅送给了他。

两年前,我们看到八一乡主要以传统 农业为主,各家各户种的基本都是油菜和 水稻。如今,除了油菜,田地里多了许多 大棚,还有我们不认识的蔬菜和水果。

"当年洛阳的援建,让我们跨越发 展了30年都不止。现在,我们要靠自 己的努力,把家园建设得更美丽。"喻大 富说。

# / 相关链接 ///

今年1月23日,在孟津县小浪底镇, 江油市领导带着江油人民对洛阳人民的 感恩之心,捐165万元"感恩基金"用于筹 建孟津县小浪底镇卫生院。为了感恩,江 油市设立了"江油市感恩河南慈善基金", 长期资助河南的困难群众和用于河南的 民生基础设施建设。

